



吳明凱 廟公、乩童 的子孫...

吳明凱的爺爺是廟公，父親是乩童，他從小就習慣長輩起乩作法、祭祖、拜神明的宗教生活。國中時期，好奇心驅使下陪同學去教會，被吸引而持續參加聚會，開始經歷一連串的神蹟奇事。

長短腳得到醫治

讀國三時，他的左腳因為發生意外導致嚴重骨折，雖然經過治療，左腳卻比右腳短2.2公分，導致左腿長期疼痛，間接影響腰部和骨盆也常感到不適。

高一那年他在教會聚會時，牧師發現他有長短腳，立刻帶著一群人為他禱告，求神醫治讓腿長出來！牧師禱告時，他只覺得左腳非常燙，不久聽見牧師興奮的

說：「感謝神，長出一點了，再一點點！」又聽見一起禱告的弟兄姊妹歡呼著，直到牧師說：「感謝神，長平了，阿們！」

吳明凱看見自己的雙腳經過禱告後變得一樣長，忍不住興奮的跳躍歡呼！從此，左腳、骨盆、腰部再也沒有痛過。他說，「耶穌既然在我的腳上摸了一下，我決定要把一生獻給祂！」

讓父母另眼相看

吳明凱從小就調皮搗蛋，讓家人很苦惱。可是當他相信耶穌、身體經歷奇妙的醫治後，生命明顯的改變。除了自力更生以助學貸款完成學業，主動幫助家人，成熟面對各種問題，工作、結婚等都不讓家人操心，讓父母引以為榮。

他明白基督徒要更孝順父母，敬重祖先，因此受洗成為基督徒後，即看重慎終追遠的傳統美德。清明掃墓時，他主動認真的除草、修剪樹木、清潔墓地，真誠流露對已故奶奶的愛和最高的敬意。

父親被他誠摯敬祖的行為感動，明白基督徒的信仰與對祖先的思念毫不衝突，主動在家族祭祖儀式中說出：「明凱不用拿香」，讓吳明凱非常的感動。

一份薪水養五口人

婚後，妻子在懷孕時，希望能全職在家專心教養兒女，於是他們同心祈求能夠一人工作卻有兩份薪水的待遇，卻遲遲沒有得到任何回應。孩子即將出生前的某天早上，妻子為此非常憂心，沒想到吳明凱才踏進辦公室不久，主管詢問他調赴菲律賓工作的意願。並說，如果全家同行，將有特定的津貼，加起來應是他

那時薪水的兩倍多，他聽到這消息後驚訝的說不出話來，隨即心中充滿了興奮，因為耶穌垂聽了他們的禱告！

2013年初，吳明凱被派到泰國工作，夫婦仍舊把耶穌基督的福音分享給更多的人知道，希望有人因此認識並接受耶穌，生命改變，並經歷耶穌為一切信祂的人所預備的美好人生。■

本文節錄自2017年4月出版的《佳音90.9廣播月刊》

親愛的朋友，您是否渴望能像《祝福你》中的人物，能夠得到生命的指引、保庇、平安與智慧？您只要做以下的禱告，創造天地並掌管一切的主宰耶穌基督就會帶領您的一生。禱告文如下：

親愛的主耶穌，我願意接受祢成為我生命的主，我相信祢是獨一的真神，是愛我的主。求祢保護我、幫助我、拯救我，求祢的恩手引領我，幫助我開啓嶄新的人生。奉耶穌基督的名禱告，阿們！

祝福你福音小輯 歡迎教會、醫院等團體索閱使用（自由奉獻）

發行單位/財團法人佳音廣播電台 頻道/台北FM90.9·宜蘭FM90.3
電話/02-23699050 地址/10662台北市大安區和平東路二段24號10樓
電郵/service@goodnews.org.tw 網站/www.goodnews.org.tw
郵政劃撥/戶名：財團法人佳音廣播電台 帳號：18710941
2008年2月創刊 2017年4月出版 著作權由佳音電台所有

本欄供教會、醫院等團體使用



吳明凱 廟公、乩童的子孫...



宋碧嫺 在孟加拉的臺灣女孩



敬祖與孝親



佳音WebApp



宋碧婕小學畢業即被父母送到新加坡、加拿大、澳洲等地讀書，長達十多年的國外求學生活，使她具有多種語文能力、國際觀，及對跨文化環境高度適應力。研究所畢業後，她進入孟加拉首都達卡一家紡織廠工作，不久成為管理萬人工廠的總經理，年薪超過百萬元。

棄百萬年薪任課輔班老師

2013年8月她回臺灣，陪母親去教會，聚會時心中很感動，讓她回到達卡後主動找教會、買《聖經》並學習禱告，漸漸知道這世界有位真神存在。

不久，內心催促自己結束工作。於11月回臺灣後，她先在教會擔任志工，12月受洗成為基督徒，次年擔任教會課輔班老師，雖然課輔班孩子的行為與她的成長背景差異很大，她仍然盡力陪伴孩子成長。沒想到這一年重返孟加拉的感動越來越強烈，2015

年元月她回到原公司，奇妙的事開始發生。

兒童之家及難民營中看見愛

過去認為孟加拉貧窮、髒亂，這次卻發現她的美好，因此積極學習當地語文並主動與人溝通。三個月後，她在貧民窟找到教會辦的學校，及基督教宣教士創辦的兒童之家，目睹這些在愛的環境中成長的孩子，過著合神心意的生活，長大後都有不錯的成就；難民營中的巴勒斯坦人，在宣教士長期關懷下，生命充滿希望，讓她不禁讚嘆耶穌的奇妙作為。

由於兒童之家與難民營的各方面需求非常大，她忽然明白，神讓她接觸課輔班的孩子，就是為了日後在孟加拉從事兒童工作。於是與教會聯絡，透過「台北市全球慈善行動協會」在孟加拉展開慈惠工作，捐贈衣服、文具日用品、關懷行動等，將耶穌的愛送到弱勢孩童及穆斯林家庭。

耶穌同行，慈惠路上不孤單

孟加拉因為環境髒亂，蚊蟲多，每次下鄉探訪，她都會被蚊蟲咬傷。有一次不慎感染引發蜂窩性組織炎，整隻腳踝腫脹，幸運的是她不僅完成任務，並及時趕到醫院接受治療。

當地醫療資源貧乏，常常找不到醫生，到醫院往往得花上幾小時車程，費用也不便宜。然而每次她有病痛時，就遇到其他國家的醫療宣教隊醫生而得到診治。

她說：「我回到孟加拉，不是因為這裡有多好，乃是因為我在這裡遇見了耶穌，看見祂對這塊土地的愛、恩典和祝福……。」■

本文節錄自2017年4月出版的《佳音90.9廣播月刊》



宗教性與倫理性的祭祖

一般而言，祭祖有「宗教性」和「倫理性」兩種成分。「宗教性」是把祭祖當作「亡靈的崇拜」，認為祖先會庇佑後代，若不祭拜，他們會變成孤魂野鬼，帶給陽間人厄運。「倫理性」則把祭祖視為慎終追遠，不祭祖就是不孝，當天誅地滅。《聖經》提到，唯有創造宇宙萬物及人類生命主宰上帝，才能賜福我們。求祖先保佑，倒不如求上帝的保佑來得有保障。

祖先死後靈魂歸何處

按台灣民間宗教習俗，祖先的去處有三：

- 一、陰間。民間習俗認為，陰間生活無異陽間，因此陰間的東西可以請陽間的親友燒給他們。問題是：祖先在陰間自身難保，不燒東西給他們就會變成難民、貧民，他們豈能賜福給在世的親人？區區一點紙錢能供應滿足歷代祖先的需求嗎？
- 二、輪迴。輪迴變成人，表示有人養他，因此不用拜。如果輪迴變成雞、鴨、豬、魚，還用這些來拜，是不是太殘忍？如果變成吃草的牛、羊，人

還給牠們吃肉，是否很奇怪。結論是：如果相信有輪迴，根本不需要拜。

三、神主牌。祖宗死後如果住在神主牌裡，表示他們並沒有輪迴，也不需要三牲五果來祭拜。

孝親勝於敬祖

《聖經》提到，人要孝敬父母，因為沒有父母就沒有我們，重孝敬親是上帝的心意。我們如何孝親？

- 1、要供養父母。兒女要在金錢或生活所需上供養父母，不要對他們吝嗇。即使兒女們賺的錢不多，有給總比沒給好。每個月給一些，是一種感謝父母養育之恩的表現。
- 2、不羞辱父母。作兒女的要在言語和行為上謹慎小心，不做壞事辱沒父母，不對父母惡言相向，免得傷父母心。
- 3、要敬愛他們。俗語說：「生前給他一粒豆，勝過死後一顆大豬頭。」生前用言語和行動愛父母，花時間陪伴他們，勝於死後花大錢祭拜。

願每位讀者把握機會，趁著父母活著時好好孝敬他們。父母過世後，以敬祖的心追思他們的美德，並與生命的源頭「上帝」連上線，得著最美的祝福。

■ 本文節錄自2014年4月出版的《佳音90.9廣播月刊》

謝宏忠院長的講道精華
請上佳音LoveTube頻道



敬祖不祭祖

